
令和 4 年度 第 1 回 学校運営協議会会議録 
 
 

学校名 杉森中学校 
記録者 佐久間ゆかり 

 
 

開催日時 令和 4 年 4 月 25 日（月） 午後 5 時より 

開催場所 杉森中学校北館 2 階会議室 

出席者（委員） 

岡田会長、村上会長職務代理、朝枝委員、大谷委員、小川委員、狩野

委員（早退）、西野委員（遅刻）、三箇山委員、佐久間委員、佐々木

校長 

出席者（学校） 向笠（学校支援本部） 

傍聴者人数 0 名 

 
 

会議内容（次第順） 

１会長挨拶 
2 校長挨拶 
3 議事録・配布物確認 
4 審議事項①令和 4 年度学校運営の基本方針と重点項目②杉並区教育ビジョン「みんなのしあわせ」について③

今年度の CS 進め方について 
5 その他 支援本部活動報告 
     西野委員任期更新辞令書交付 

主な意見 

1 岡田会長挨拶  
新しい校長を迎えて地域の人間として力を合わせ杉森の生徒たちがのびのびと成長していく手助けをした

い。本日は新校長の考えを伺う。生徒の成長と学校の発展に貢献できるよう、この場では委員や学校の活

発な議論を大切にし、今年度も月一で開催していく。 
 
2 佐々木校長挨拶  
（前任校までの経歴をご説明）地域には感謝している。CS 含め地域の皆様には子どもたちの「ななめの

関係」として力を貸していただきたい。今年度は新入生 96 名を迎え、全校生徒 261 名でスタート。新年

度の行事を生徒が中心となって温かく執り行っている。柔軟な発想力に感心している。 
CS 委員の皆さんは学校内部の方と理解しているので土曜授業など参観にきてほしい。 

4①今年度の学校経営方針重点項目について 
・安全安心（コロナ禍での健康管理中心に） 
・自学（ICT、タブレット端末、ロイロノートの活用、思考の揺らぎを確認させる） 
・実践友愛 
・地域社会との連携（昨年度より活動の場を広げていく、職場体験、国際理解等で地域の力を借りたい） 
・1 学期生活主任、2 学期教務主任、3 学期進路指導が、CS に参加予定 
 
質問・国際理解教育は何をしているか 

➡杉森では ESS（イングリッシュサマースクール）から始まっているので国際理解＝英語に 
なっている。ALT による英会話授業を、英語の授業とは別に総合学習の時間を使って行って 
いる。杉森の特色ある教育。「目指せコスモポリタン」の伝統を守るために来年度以降の地域 
の方の協力を得て、さらに発展させていきたい。 

 
4②杉並教育ビジョン 2022 のキーワード「しあわせ」を地域の方はどう考えるか。 



  ・杉森の生徒を考えたときに、子どもの幸せ、教員にとっての幸せ、地域にとっての幸せは何か。 
  ・命、尊厳、人権を核としてそれを大事にしていく、自分だけではなく他者の幸せを考えられる社会

をつくるための子どもたちを育てること 
  ・テーマが大きすぎて国連並み。「みんなの」という言葉の落とし穴。ALL ではなく Everyone の方

がいいのでは。 
  ・瞬間の幸せでいい。苦しいことも失敗も経験した上で夢をかなえる自己実現の瞬間を作る。ありが

とうと言われること。 
  ・「あなたに会えてよかった」といわれる人になることで言われた人も言った人も幸せになる。中学

生はそのためのレベルアップをする時期。CS としてそれをサポートしたい。 
  ・みんなの幸せは、自分が幸せでないと考えられない。自分が幸せであればそれが伝染していく。 
  ・自己有用感の価値観、生き方をふまえどう社会とかかわっていくかキャリアにつなげていくかを考

える。予測不能な世の中を大人に任されても困る！というメッセージにも受け取れる。 
  ・自己肯定感を高めるため認め合える、認める。活躍できる場をたくさん作る。 
  ・心穏やかに接する。欲求がぶつかると対立が生まれる。自分自身がゆとりを持つこと。 
  ・「みんな」って誰だろう？一人として同じ人間はいない、違う人間の集まりであるからこそ尊い。

だからこそ大切にしていこう、というように読み取れた。 
    ➡「ひとりひとり」が大切という皆さんの思いを感じた。また知恵を借りたい。 
     今後具体的な議論を重ねていきたい。 
 
4③今後の進め方 
  この場での自由な意見交換ができるように。教員との懇談や生徒会との対話の機会があればいい。 
  ・校長からの要望である人材登用の協力についても今後案を出してほしい 
  ・ホームページについて：議事録の掲載、CS 便りを作りたい。 
 
5 支援本部の紹介 
  先生の負担を軽減し、生徒と関わる時間を増やすために活動。 
    〇英検・漢検・数検の実施。 

〇学習会（自学）：（火）数学（金）英語 ※数学講師がたりない。 
    〇小論文講習（11 月から）講座と添削  など 
 

次回の会議日程 

日時  

会場 

令和 4年 5月 24日（火）午後 5時から  

杉森中学校 北館 2 階 会議室 

 


